

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Guisasola entre tricornos

Defendamos nuestra honra

Valencianos: Quien en momentos de orgullo y soberbia lanzó sobre nuestros rostros (los más atroces apóstrofes, quien nos motejó de vulgo leño; quien insultó, soez y cobardemente a nuestras madres, a nuestras mujeres, a nuestras hermanas y a nuestras hijas, llamándoles concubinas, porque contrajeron matrimonio con arreglo a las disposiciones de la ley civil, única soberana, está entre nosotros.

La ciudad noble y dos veces leal no puede albergar en su seno a honrosos tan despreciables, sujetos que, tras del insulto, se atreven a desafiar con su presencia a todo un pueblo.

No puede éste, sin menoscabo para su honor, para su dignidad, para su buen nombre, permanecer mudo ante el insulto, callado ante la afrenta, impasible ante el ataque.

Deber de los ciudadanos es, no sólo rebelarse ante la infamia, protestar con energía de los insultos y castigar al insultador, sino no tolerar que éste se cisque en toda una ciudad, que éste se pasee tranquilamente por las calles, ni que tan sólo coma pan a manteles, ni viva tranquilo un solo momento dentro de la maldita casa que le alberga.

Valencianos: Un gobierno procaz, cobarde, canalesco, nos ha enviado ese presente de tapadillo, entre fuerzas de la guardia civil, protegido por la policía y encerrado entre los cristales de su cochete.

El trote largo de sus caballos fué el único anuncio de su paso.

La noticia circuló con la velocidad del rayo; la indignación estalló en todos los pechos nobles; un poco de tiempo, unas horas, hubieran sido suficientes para que el vecindario en masa, excepción hecha de los malos valencianos que aconsejaron tal desafío, se hubiese lanzado a la calle y su entrada hubiera sido una segunda adición de la de Cerralbo.

No importa: el reto está lanzado, el desafío pendiente, el bofetón a Valencia propinado en pleno rostro; precisa vengar la afrenta y los valencianos la vengaremos.

Cuando salga a la calle, cuando se atreva a sacar la cabeza, cuando el desvergonzado, el único que insultó a los valencianos se permita presentarse en público, hombres, mujeres y niños deben insultarle, acorralarle, escupirle; todo es poco para él, que tituléndose representante de un Dios de amor, de paz y de bondad, pide amparo a las bayonetas y se confía a la fuerza pública para entrar en Valencia, provocar un conflicto, desear derramamiento de sangre, querer que las cárceles se llenen de ciudadanos que no se avengan a pasar por vulgo leño, ni a que se llamen a sus mujeres, a sus hermanas, a sus madres y a sus hijas concubinas.

Hay que hacerle la vida imposible, y se le hará.

Los adoquines de las calles de Valencia saltan solos cuando de vengar infamias se trata, y no la hay mayor que la inferida al honor, a la honra de las mujeres.

Hasta las piedras de la calle se levantarán contra él; entró con la fuerza pública; saldrá huido o lo sacaremos los valencianos.

Las calles de la ciudad no deban, no pueden ser manchadas con sangre valenciana, pero si barrerse con las espaldas de un mitrado.

haya sufrido el más insignificante retraso ninguno de los servicios de la Iglesia.

El regreso de Guisasola será funesto para el clero, cuya tranquilidad ha de verse comprometida, porque no tiene otro remedio que hacer la causa del odiado obispo.

Los más suspicaces atribuyen este juego a los manejos de las órdenes religiosas que miran con recelo la respetuosa actitud de liberales y republicanos hacia los sacerdotes seculares, especialmente hacia los cabildos, catedral y parroquiales, de cuyos miembros jamás se ocupa la Prensa liberal ni republicana con ánimo resulto de mortificarlos.

Envolvieros a ellos, a los más perjudicados por los disparates de D. Victoriano en la común censura y en la misma crítica será muy hábil, hasta muy maquiavélico; pero tal vez produzca resultados contrarios a los que se buscan.

El clero no quiere tener por pastor un sujeto a quien los cánones declaran incompatible con el cargo de pueblo, y el sacerdocio valenciano que se gloria, con razón, de haber sido casi siempre bien dirigido por pastores modelos de santidad y de prudencia no puede conformarse con ser dirigido por los mausers de la guardia civil antes que por el báculo del arzobispo.

Guisasola exigirá para salir de oficio a la calle, que le acompañe el cabildo catedral y el cabildo ni está acostumbrado a salir del templo entre bayonetas ni tiene hecha profesión de martir en los caídos altares de Guisasola.

La entrada intempestiva del arzobispo es una imposición gubernamental, una polada de Maura contra el pueblo y contra el clero valenciano un puñado de incansables quemados en el botafuero de la Nunciatura en honor de las Ordenes monásticas una provocación indigna y miserable a la que el pueblo valenciano responderá en seguida como se merece sin que le intimiden los arrestos del despreciable caballo desbocado de la cacharrería nacional que se llama D. Antonio Maura, sobre cuya vaca cabeza y la de sus hijos hasta la quinta generación desearémos la sangre que aquí se vierta por su culpa y las maldiciones de las personas honradas.

Podrá haber, quizá, malos valencianos que consentan vengas a defecarse en nosotros ni lo toleraremos, y cumpliendo con nuestro deber, echaremos de Valencia a escobazos y a puntapiés a los cobardes sinvergüenzas que han venido a deshonrar el nombre de nuestra ciudad.

Hoy dejamos a Pérez por Victoriano... Mañana continuaremos con Victoriano y con Pérez.

Vengan denuncias... El Pueblo seguirá llamando al pan, pan, y a los granujas, granujas.

Para mañana Patriotismo universal por Anselmo Lorenzo.

El Gobernador a los tribunales

Ante el juzgado del distrito del Mar quedaron ayer presentadas las citaciones correspondientes contra el Sr. Pérez Moso, gobernador civil de Valencia.

A éste lo citan a acto de conciliación nuestros queridos amigos señores Barral y Beltrán, diligencia precisa para formular ante el Tribunal Supremo la querrela correspondiente por injuria y calumnia.

Ha llegado la hora de que Pérez Moso comparezca ante los tribunales y de que éstos desoarguen el peso de la ley sobre el calumniador.

A la cárcel, a la cárcel gritan con nosotros las personas honradas.

Maura contra los republicanos

Recogemos el reto

No es un tópico al que acuden los periodistas revolucionarios en sus momentos de trabajo el decir que la presencia de Maura en el poder va en coya con el desorden y la anomalía, ya que sus intemperancias de fanático cerrado provocan a más y mayor la irritabilidad del espíritu liberal de España.

Por de contado se tiene que cuando este funesto tránsito de todos los partidos escala artemente la ministerial poltrona, valiéndose de justicias artimañas y prevaleciendo del rastroísmo que su polifida desdorsiva le inspira, los motivos se han de suceder, la anomalía tiene que ser regla de vida y la libertad ha de verse perseguida y acosada por medios obscuros y villanos, a semejanza de los viejos libricos que corren las callejuelas buscando en las sombras la satisfacción de sus aberrantes deseos, sin valor y sin potencia pa-

TRIPLE DENUNCIA DE "EL PUEBLO"

Ayer El Pueblo fué denunciado TRES VECES. Nos importa tres cominos.

No le gustaron al Gobernador el rumor de la llegada de Guisasola, la noticia de la denuncia de nuestro periódico, ni los inocentes pasatiempos que dedicamos a nuestro muy despreciable Gobernador...

Las denuncias por partida triple nos tienen triplemente sin cuidado.

Cada denuncia nos da mayores ánimos para seguir defendiendo nuestra causa contra los calumniadores presidiables y arzobispos granujas.

Tendremos muchas, muchas denuncias más; tantas como días haya en Valencia autoridades embusteras sin pizca de vergüenza y mitrados insolentes y malvados.

Hay en Valencia un tronco que se ha desbocado, porque el gobierno lo excitó mucho para gozarse en los atropellos, porque los reaccionarios y conservadores han creído que nuestra ciudad es el estero de España.

la interinidad la proclamamos nosotros, porque a los ocho días, el señor gobernador, me refiero al que envía Soriano, en vista de lo turbulenta que se encuentra la provincia confiada a él, metó todo su equipaje en un calefín y toma otra vez el camino de Madrid, si le llega, o se marcha por las ferias de los pueblos.

Algunos han podido volver, pero, ¿cómo ha de hacerlo Redondo? ¿Pobrecito! Allí espera un ejército de acreedores. La lista de sus deudas es enorme. Son incontables las trampas del nuevo Gobernador. No crean los lectores que exagero. Los enemigos de Soriano, sin yo instarles ni siquiera buscarlos, me lo cuentan todo, con pelos y señales. Me ruegan que lo publique para escarmiento de incautos; y aunque algunas veces se goza describiendo los vicios y defectos de estos, folloncos, yo no lo haría si no partiese de ellos la agresión.

En fin, Redondo, exostentísimo señor Gobernador del sorianismo, tú te lo quieres, tú lo tienes. El director de El Radical, no Olegario Cifre, éste ya se sabe que no dirige, no por falta de deseos, sino por sobra de memez. D. Ricardo Redondo, ese joven trebuchando que publica efemérides espeluznantes de quinientos en quinientos, como si no fuese bastante pena pagar cuatro veces al año la contribución, es un bigardo aprovechadísimo.

En la casa de huéspedes de la calle del Príncipe, número 9, en Madrid, se entiende, que es donde él cometió sus fechorías, como el Tenorio en Flandes, debe 300 pesetas, según factura que posee D. Alfredo Bosch.

En el café Moderno, por limpieza de botas, debe 10 pesetas. Ya es consumo de betún! Si hubiese consumido el mismo en limpiarse los sesos de telerías, no sería flojo enemigo.

Es el mismo café Moderno, a un camarero apodado *Rabín* (siento no conocer su nombre propio, ya que no publicó su sobrenombre con ánimo de ofenderlo), le debe por servicios consumidos, 40 pesetas. Redondo se dijo: *Mens sumus in corpore sano* y esta celebre máxima de Juvenal, que pedía al cielo la salud del alma y la del cuerpo, fué practicada por él con exquisito émporadorable espíritu de exacto latinitismo.

No hablo de una larga cuenta de café que se pierde de vista, pero no debo olvidar otros datos en este fiel tintero, que es la más adorable de mis nocturnas compañías, ante el que me extasio como si de su negro líquido pudiesen brotar millones de ideas, del mismo modo que en la obscuridad del pasado brotarán torrentes de luz ideal.

Su último patrón fué el actual ordenanza de España Nueva. Aun le debe el pupileje, *O terror das patronas!*

Pidió una vez a un compañero suyo, con el que había de establecer su bufete, el dinero para obtener su título de abogado (como está el foro, Dios santo), y no sé si así el título; lo que me consta es que su amigo trina contra él porque aún no le ha devuelto el dinero.

Se introdujo otra vez, expulsado de todas las casas de huéspedes, en una, sita en la calle del Prado, núm. 16, principal, izquierda, y efectivamente, de allí se ha ido dejando un pasivo de 75 pesetas. ¡Es de oro el chico!

¡Qué más? ¡Hasta el barbero ha jurado degollarle si se le pone a su alcance! ¡Qué barbaridad de deber barbas!

Creo haber dado algunos detalles. Yo bien sé que Redondo no tiene la culpa de estas desventajas y aún no hubiásemos recurrido a su publicación con tal minuciosidad, ya que todo esto repugna a quien bien se estima, si no lo viese amenazando y acusando torpe y gratuitamente a personas honradas que ningún daño le han hecho y no tenían conocimiento de tal pájaro. El sufre la crisis de los tiempos. «Aquí no hay dinero» se dice. «Este es un país pobre pero las casas de huéspedes se han hecho para alguien, y es preferible dejar deudas a morir de hambre y de frío.»

Aviso a las patronas valencianas. Exijan ustedes el pago adelantado porque Redondo es de los que se adelantan y se fugan.

Así son los *ranjitas* que nos factura Soriano. Esto son muestrarios de España Nueva, los gobernadores que envía a su partido para que maten el hambre, si pueden, un par de meses. Es algo parecido a los gobernadores que enviábamos a las antillas, con la diferencia de que allí había donde engastar las uñas y aquí, la colonia india está ya más limpia que la plata, pero sin plata.

Esperemos otra efemérides dentro de un año!

F. Azzati.

El clero y Guisasola

El clero valenciano no sale de su asombro ante la sorpresa de la intempestiva entrada del arzobispo, custodiado por la guardia civil.

Nadie se explica satisfactoriamente el loco empeño de portarbur la paz enviable que en Valencia disfruta la Iglesia sin el Sr. Guisasola; desde que hayó de Alcoy, aquí no se ha registrado el hecho más insignificante que on hostilidad al clero pudiera traducirse.

El culto público se viene celebrando con la acostumbrada solemnidad, y hasta la administración diocesana marcha a gusto y satisfacción del clero catedral y parroquial, sin que

CARNI LIQUIDA

del Dr. Valdés García, de Montevideo

Es el TÓNICO NUTRITIVO más poderoso y natural. Eficacísimo en la ANEMIA y la DEBILIDAD, en las afecciones pulmonares, en las enfermedades gastro-intestinales, fiebres tifoideas, etc., y para todos aquellos casos en que hay que suministrar gran cantidad de alimento en poco volumen.

De venta, Farmacia de San Martín y demás principales y droguerías.

Unicos agentes para España y Portugal

Llobet y Martorell.-BARCELONA

nos que obra romana. Aparte su baja mentalidad, me refiero, naturalmente, a la generalidad o a la vulgaridad, a la que pertenece nuestro héroe, su falta de amor al trabajo, su prematuro fastidio de escepticismos aburridos, la mayoría de esos periodistas ni sienten ideales, ni grandes pasiones, ni creen que la vida se ha hecho para algo más que para jugar al dominó o despotricar en el café.

Son jóvenes sin juventud, sin horizontes. La poesía de la vida no ilumina sus almas en la edad de que toda empresa noble debe encontrar un luchador y toda grande doctrina un apóstol, un mártir, un propagandista. Ni son monárquicos, ni republicanos, ni anarquistas. De nada entienden y hablan de todo, a veces, con la garrulería de estudiantes pedantinos, casi siempre con una indiferencia y una frialdad que lastima. La ignorancia o la falta de voluntad les sece el espíritu para el bien. Toman de la vida lo vano, lo superficial. Aquello que ni a ellos reporta utilidad ni produce beneficio a sus semejantes.

De un café pasan a otro; cambian de tertulia y de amigos con una facilidad que indica lo venial de los afectos.

Hablan pestes de las grandes obras, diciendo de ellas que son pesadas y amanzacozadas, y la zarzuelilla de callejero traposidismo los conmueve.

A esta raza de jóvenes lanzados en el torbellino de lo desconocido, de lo insertible, pertenece el pobre Redondo, compañero de Soriano, quien no ha podido hacer de él más que una cosa: la ya practicada de González Pastor, conocido aquí por el pintorazo sobrenombre de D. Pío, a quien encuentro frecuentemente en Madrid, entre muchachos periodistas, siempre cabizbajo, siempre taciturno, siempre macilento, dando la imagen de una interna y dolorosa desesperación a que le sujeta la enorme distancia que lo separa de la cocina.

Quedamos, pues, en que Redondo, desconocido en Madrid, no ha podido ascender más que a director de *El Radical*, y esto sirviéndole de testaferru Olegario Cifre, que ha resultado el más original y estúpido de los frescos.

Francamente, al llegar a este extremo, sufro la tentación de no proseguir. Me duele, en verdad, el tiempo malgastado en exhibir la pequeñez de estos majaderos cuando tan hermosos ratos de divinas lecturas me esperan o cuando hay tanto útil de que hablar. Pero resisto aún ese movimiento instintivo. Quizás me inclina a ello lo injustificado de los ataques de que somos objeto por esos tonuelos facturados desde Madrid en calidad de mercancías averiadas. Molesta el hecho de que no conociéndoles nosotros, no habiéndonos preocupado jamás de ellos ni habiendo siquiera mascado el ambiente de guerra y de odios que aquí se respira y que nadie sabe cuándo y cómo han de concluir, se nos presenten de improviso, en guisa de generales, ordenando el fuego, dirigiendo las fuerzas enemigas y dando elevadas órdenes, después de haber dicho jactanciosamente en Madrid: «Allá me voy, a acabar con el blasquismo». Esto es lo que fastidia.

Soriano factura tiferes en calidad de gobernadores interinos del sorianismo. Mejor dicho, él los nombra en propiedad:

¿Hay permiso? o los gobernadores de Soriano

Lo pido humilde y cortesmente, como se piden las cosas en la cárcel, con la parda gorrita en la izquierda y haciendo salud militar con la derecha, naturalmente. Casi entiendo que no debería concederse para mediar en una cuestión en la que es protagonista, un desventurado llamado Redondo, de quien mis compañeros de redacción han dicho todo lo que concierne, una pequeña parte nada más, del vasto cuadro de vulgares fechorías comedidas por ese famélico trianuello.

Nunca he creído que hay clases. En esto discrepo del eminente tuberculoso sociólogo D. Bernardo Merino, quien supone depravado por su grandeza descender a contes, ¡oh, tremendo anarquista! Y si jamás he profesado aquella injusta y atrazada idea, no nadie, por modesto que haya sido el enemigo, aunque haya hecho cestas, como Merino, y el que hace un cesto hace ciento, no habría de torcer mi criterio al tratarse de un misérrimo ser como Redondo, quien de poder alternar con alguien habría de andar con el mismísimo Garibaldi, o de ahí para abajo, si queda algo.

Es, pues, de suma ilustración para los lectores el conocimiento de quienes son nuestros enemigos, aquellos a quienes se glorifica o ensalza, cuando menos, porque nos combaten. Esto servirá al mismo tiempo para que se sepa de qué elementos echa mano el redentor de Extremadura Rodrigo Soriano, quienes le acompañan y le secundan, qué relaciones periodísticas son las suyas y qué tomaduras de pelo hace a su partida.

Ricardo Redondo es un desconocido antes de publicarse *Esta Nueva* y después de haberse publicado. Insertó unas zarzillas en el citado órgano, cuya música es propina. Nadie le hizo caso en Madrid y meses aún en provincias, en donde no pueden entrar hombres tan redondos que lo hacen tan cuadrado.

Pidió su sueldo en España Nueva y como es tradicional, endémico en aquella casa, no se lo dieron. Si sus sueltecitos no serían para nada, ni había que esperar de la pensión de Redondo un adarme de juicio, ni una pensión de la que hacer? ¡He aquí el verdadero problema! El encierra, quiénes que trató bien al pobre muchacho.

La mayoría de los jóvenes *soi-disant* intelectuales sufre idéntica crisis. Comer de la pluma en España resulta punto me-

Impotencia, debilidad sexual
Cura pronta y cierta sin peligro
TÓNICO KOCH
cuando es producida por neurastenia, pérdida nocturna de esperma, fatiga, debilidad nerviosa, fatiga, cefalalgia, males orgánicos del estómago y pecho, estudios excesivos, convalecencias. Frasco, 6 pesetas.
Y con el preparado externo,
VIGOR KOCH
cuando lo es por continencia exagerada, abusos de Venus o solitaria, pérdidas nocturnas de esperma, etc. Frasco, 10 pesetas. Venta en Valencia, Droguerías San Antonio, Mercado, 71. Pollos y consulta gratis en la Clínica San Vicente, 102.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Se destinan 17.500 pesetas para subvencionar a las Cámaras de Comercio y Sindicatos Agrícolas.

El viaje de Guisasaola. La noticia del viaje a Valencia de Guisasaola ha sorprendido grandemente.

De Guadalajara. La iglesia de Ofiteños ha sido robada. Los ladrones se apoderaron de tres mantos de la Virgen y varios objetos sagrados.

La situación económica. El Economista, ocupándose de la situación económica, dice que el partido liberal cayó dejando pendientes cuantos problemas interesan al país.

Política valenciana. Decididamente D. Tomás Trénor presentará su candidatura para diputado a Cortes por el distrito de Albalá.

El Sr. Irazo, aunque no abandona la lucha en este distrito, presentará también su candidatura por Castellón.

La candidatura por Valencia se confirma que sufrirá algunas modificaciones. El Sr. Sapiña celebró anoche una conferencia de una hora con el Sr. Morat.

Se habló de las elecciones provinciales, y se acordó ir a la lucha por algunos distritos. El Sr. Sapiña regresará mañana o pasado a Valencia.

Se propone presentar cinco o seis candidatos liberales para diputados a Cortes. Probablemente los distritos serán Sueca, Sagunto, Alcega, Oliva y algún otro.

Los nombres no están designados toda vía. El partido liberal. Se ha enviado una circular a los diputados, exiputados, senadores, exsenadores, exalcaldes y exrepresentantes de diputaciones del partido liberal dándoles cuenta de la reunión celebrada en casa del Sr. Morat y del acuerdo proclamando a éste jefe del partido liberal.

Se consigna en la circular que el programa del partido es el mismo de 1903. Boleín. Interior, 83'37. Amortizable, 101'00. Francos, 8'90. Libras, 00'00.

De Barcelona. Ha zarpado con rumbo a Valencia el cañonero «Vicente Yáñez Pinzón».

«El Noticiero Universal» publica esta noche un admirable artículo del Sr. Sol y Ortega.

Niega en él que los antisolidaristas sean enemigos de Cataluña, puesto que están en mayor número que los solidaristas.

«La autonomía» dice—late en el pecho de todos los catalanes, pero una autonomía integral, sería un disparate, ya que en lugar de abrirnos las puertas de Europa nos abriría las de África».

Se ocupa del estado actual de Cataluña, achacándole a los deberes cívicos incumplidos, y añadiendo que representan el castigo de la negligencia.

Compara la situación actual con la de 1888 cuando la Exposición universal.

Dice que precisamente a Barcelona acudieron banderas de todo el mundo a honrar la enseña de la madre España y a glorificar las nobles tradiciones catalanas.

En otro párrafo censura la exageración de algunos catalanistas que consideran extranjeros a los españoles.

«El gobernador civil ha mandado recoger unas hojas que se repartían en Mataró, relativas al director de la Eseneta Moderna Sr. Ferrer».

El Sr. Ossorio y Gallardo ha manifestado que mañana suspenderá el mitin anunciado, si se habla del Sr. Ferrer.

Cree el gobernador que hallándose el señor Ferrer supeditado a la resolución de los tribunales, no debe hacerse campaña alguna en pro ó en contra.

Nuevamente se reunieron los gremios, hablando de las cédulas. Se atacó a Maura.

Luego se habló de elecciones a favor de la Solidaridad, produciéndose varios incidentes.

Existió un lance pendiente entre el redactor de «El Progreso» Sr. Vinaixa y el de «La Publicidad» Sr. Jordán.

Los cubanos. París.—De la Habana comunican que ha regresado de Washington el general Andrade, y ha dicho que el presidente Roosevelt le ha asegurado que pronto quedará establecida la República cubana sobre una base perfectamente sólida.

Por su parte, el general Castillo, jefe republicano, ha dicho, en unas declaraciones que publica «La Luana»:

«Cuba debe ser independiente ó debe morir».

Dice también Castillo que millares de españoles hallaron su sepultura en la isla de Cuba para que fuese libre, y que en esta misma sepultura caben todavía muchos norteamericanos.

El Naufragio del «Berlín». Londres.—Continúan recibiendo aquí numerosos y terribles detalles del naufragio del «Berlín».

Una parte de la popa del vapor que seguía aún a flote con quince personas, ha sido arrojada de un lado a otro por la fuerza de las olas, mientras los salvavidas y remolcadores hacían heroicos esfuerzos para acercarse a los restos del buque naufragado.

Uno tras otro iban muriendo los infelices, hasta que por fin uno de los salvavidas logró ponerse a tiro para arrojar un cable a los naufragos, y así fueron salvadas diez personas, únicas sobrevivientes de los ciento ochenta que llevaba a bordo el «Berlín».

Durante toda la noche ha continuado nevando, lo que contribuyó no poco a aumentar los sufrimientos de los naufragos y de sus salvadores.

Entre los valientes que se han embarcado en los salvavidas ha estado el príncipe Enrique, esposo de la reina Guillermina.

A cada momento está arrojando el mar cadáveres de infelices naufragos.

Asegúrase que algunos pescadores de aquellas playas han despojado a los cadáveres, apoderándose de cuantas joyas y dinero les hallaban encima.

Han llegado a Irlanda gran número de personas de Inglaterra y de Alemania, temiendo que entre los naufragos pueda hallarse algún amigo ó pariente.

Entre las víctimas del naufragio del «Berlín» dice que están el cantante holandés Omelio y el actor Hartz.

Fuerzas de tropa y de policía vigilan las playas, cerca de las cuales ha ocurrido el castroste, para evitar que sean robados por gentes sin alma los cadáveres que las olas arrojan continuamente a la costa.

Uno de los sobrevivientes del «Berlín» es el capitán Parkerson, quien dice que la tempestad fué horrosa durante toda la noche, no recordando haber presenciado otra semejante en su vida.

Añade que el buque llegó finalmente cerca del canal, lo que tranquilizó algo a los pasajeros que no estaban acostados, cuando de pronto se produjo un choque terrible, haciéndose pedazos el barco.

Parkerson se precipitó a cubierta para ofrecer sus auxilios a quien los necesitase, y vió al capitán y al piloto del «Berlín» barridos del puente, donde se hallaban, por una ola inmensa.

Parkerson ignora lo que después sucedió; al recordar el conocimiento se halló en medio del mar rodeado por trozos de madera, en alguna de las cuales procuró agarrarse, logrando así mantenerse a flote hasta la llegada del bote de auxilio, no oyendo mientras tanto en torno suyo más que gritos de desesperación y de agonía.

En la punta del muelle se había hoy reunido una multitud inmensa, contemplando con lágrimas en los ojos el horroroso espectáculo, pues la mar se ha visto pocas veces tan terriblemente enfurecida.

Salvados y salvadores. Londres.—Se tienen aquí noticias de que los salvados hasta ahora del naufragio del «Berlín» son once, entre los cuales hay tres mujeres de la compañía de ópera alemana.

El bote que ha logrado el salvamento iba mandado por el príncipe Enrique, quien dió pruebas de gran heroísmo. Quedan aún en los restos del buque dos

Agua estomacales de Masamagrell. Pueden competir con las principales en su clase. Lo garantiza el análisis que ha hecho el Dr. PESET.

Infinidad de personas que las han probado encontraron alivio, hasta el extremo de curar radicalmente.

Curan el estómago, abren el apetito y facilitan la digestión.

Se reciben encargos en Valencia, D. José Lloréns, Jordana, 11, comercio de vinos y D. Antonio Gómez, Sogueros, 19, tienda de comestibles; D. José María Araiz, San Vicente, 180, tienda de vinos; D. Ramón Cortés, Torno del Hospital, 11 y Triador, 7, ultramarinos; D. José Marco, Mercado, 60, verdulería del Sr. Vela, Cirilo Amoros, 23, D. Manuel Pitarch, Embajador Vieh, 11, horno; D. José Sánchez, Calabazas, 57, establecimiento de vinos y licores, esquina a la calle de Ribera, frente a la estación y en la plaza de Santa Catalina, 7, antigua casa de pastas catalanas; D. José Terradas, calle de Cuarte, 35, esquina calle Palomar, ultramarinos; Faustino Monterde, Serranos, ultramarinos de San Vicente.

El agua se vende en garrafas de 16 litros, al precio de 50 céntimos.

El manantial permanente se encuentra en casa Gaspar Sanchis, calle del Horno, 6, Masamagrell.—SE SIRVE A DOMICILIO.

Varías noticias. El Sr. Morat ha suspendido su viaje a Sevilla a causa de leve enfermedad.

Ha conferenciado con los Sres. Montero Ríos y Vega de Armijo acerca de su conferencia de ayer con Maura.

El gobierno desea que para Julio sea ley el proyecto de Administración local.

La suspensión de las oposiciones de secretarios de ayuntamientos obedeció a hallarse en el período electoral.

Laciera. El Sr. Laciera ha dicho que la sesión de la junta de defensa de Barcelona es continuación de otras y que no trabaja contra la actual.

Dice que el gobierno se preocupa de los asuntos de Cataluña, hasta tal punto que ha hecho los nombramientos de policía sin petición del gobernador.

Motin. San Sebastián.—Aminóronse las cigarreras por rebajarles la consignación.

Acordaron la huelga, cediendo después ante las promesas del administrador.

La policía restableció el orden. Reina excitación.

Los compadres. Montero Ríos ha conferenciado con Morat en el domicilio de éste, a causa de habersele recordado el estanco al último.

Trataron de la organización del partido.

Montero Ríos ignora cuándo saldrá de Madrid.

Recomienda a sus amigos visiten a Morat y le reconozcan como jefe.

Es insustituible é indispensable para celebrar las fiestas de familia el acreditado POSTRE MARTI.

Agua estomacales de Masamagrell. Pueden competir con las principales en su clase. Lo garantiza el análisis que ha hecho el Dr. PESET.

Varías noticias. El Sr. Morat ha suspendido su viaje a Sevilla a causa de leve enfermedad.

Es insustituible é indispensable para celebrar las fiestas de familia el acreditado POSTRE MARTI.

PURGACIONES VENEREO Y SIFILIS. CURACIÓN pronta, económica y garantizada, usando las acreditadas medicinas del Dr. PARIS de Madrid, que se venden en Valencia en la droguería.

HISTOGENO Llopis. Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, para el tratamiento y curación de la tuberculosis, ANEMIA, NEURASTENIA y enfermedades consecutivas en general.

Adria. Compañía Real Húngara DE NAVEGACION MARITIMA. Servicio rápido para Marsella directo.

Enfermedades Secretas y de la piel. Especificos verdad, infalibles para curarse en muy pocos días.

Trabajadoras. Para una industria fácil, se necesitan. También se necesita un muchacho de 16 á 18 años.

Buques de vapor. Servicio regular de vapores. Para Glasgow, El vapor cargará el día 26 Febrero.

Almoneda. Se verificará los días 4, 5 y siguientes de Marzo, de todos los objetos de plaza vendida.

Tenedor de libros y viajante. Ofrece sus servicios á prueba. Conocimientos industriales y capacidad para dirigir industria.

MAQUINAS usadas para coser y hacer medias. Se compran y cambian de todos sistemas máquinas para coser, desde 3 duros, garantizadas por cuatro años.

Papelera de Botella. San Vicente, núm. 141. Papeles sobres de todas clases tamaños.—Cartapacios plumas para letra española, inglesa y redondilla.

Almoneda. Se verificará los días 4, 5 y siguientes de Marzo, de todos los objetos de plaza vendida.

Tenedor de libros y viajante. Ofrece sus servicios á prueba. Conocimientos industriales y capacidad para dirigir industria.

MAQUINAS usadas para coser y hacer medias. Se compran y cambian de todos sistemas máquinas para coser, desde 3 duros, garantizadas por cuatro años.

Compañía Marítima COMERCIAL. Sociedad anónima (Barcelona). Servicio de vapor.

Gompro oro plata y alhajas. Platino, galones, dentaduras inservibles y moneda fuera de curso, pago á altos precios.

Papelera de Botella. San Vicente, núm. 141. Papeles sobres de todas clases tamaños.—Cartapacios plumas para letra española, inglesa y redondilla.

Agencia general de embarques. Salidas de este puerto en el mes de Febrero de 5 vapores para las líneas de la Argentina y América del Sud.

ALGERIE. rápido y directo para Montevideo y Buenos Aires. El día 8 de Marzo saldrá el vapor.

SABOYA. rápido y directo para Montevideo y Buenos Aires. Para más informes, dirigirse á la plaza del Príncipe Alfonso, núm. 12, bajo, izquierda, esquina á la calle de la Nave Valencia.

VIUDA é HIJOS DE NOGUÉS. Calle de Colón, 66, entresuelo y Gran, Muelle, 8.

Negocio productivo. menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 30 á 300 almes.

Lonja de Arrocés. Unica casa en Valencia DE MANUEL MUNOZ. Despacho: Plaza de Galindo, 1.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER. Estas Capsulas han sido adoptadas por todos los Médicos, en razón á su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebras intermitentes y palúdicas.

SANTALOL SOL. PRODUCTO MENTHA. PUESTRIMO MAS ACTIVO. SANDALINO. ARHEOL.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE. Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

Sombrereria de Ramón Alcacer. Sucesor de Hijos de Diego Cámara. Últimas novedades para caballeros y niños.

ASMA y CATARRO ESPIC. Curados por los CIGARRILLOS OPRISIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS. Toda Farm. 2ª Pl. Colón, 30, R. S. Espino, París.